PRACTICA POLINOMIOS DE TAYLOR CURSO 2017-2018

Practicas Calculo |

Practica 4 (25- X-2017)

Objetivos

e Utilizar Octave como calculadora numeérica y grafica para la resolucion de problemas.
e Representar polinomios de Taylor de una funciéon en un punto comprobando la
aproximacion que proporcionan en las proximidades de dicho punto.

Polinomios de Taylor:
Supongamos que f(m) es una funcién derivable n veces en el punto = a . Se define el

polinomio de Taylor de grado n correspondiente a la funcion f en el punto z = a como

£ el = S50 -
= f(a)-l—f'—('cl)(m—a)-l—L(:Z)(x—a)z -|-...+f(n—@)($—a)n

En el caso en que a = 0 el polinomio se llama de MacLaurin.

Polinomios de Taylor de grado siendo z =~ 0
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A partir de ciertos polinomios conocidos se pueden obtener el de otras funciones teniendo en
cuenta que:
Sean f y g dos funcionesy P, (x) y Q, (x) los polinomios de Taylor de grado n en a
respectivamente. Entonces:

a) Elpolinomio de Taylor de grado n en a para f +g es P, (x) +0Q, (ac)
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b) El polinomio de Taylor de grado n en a para fg esla parte hasta el grado n del
polinomio producto
c) El polinomio de Taylor de grado n en a para f/ g se obtiene dividiendo el

polinomio entre el polinomio, pero ordenados de la potencia menor a la potencia
mayor, hasta llegar al grado n en el cociente

Ejemplo: El polinomio de Taylor de grado 2 de sen (:1:) + cos (a:) es

T, (m) = <x> +[1—%x2] = 1+x—%x2
polinomio cos(z)

polinomio
sen(z

Si P, (a:) es el polinomio de Taylorde f grado n en ay Q (x) es el polinomio de

Taylor de grado n en f(a) para la funciéon g entonces el polinomio de Taylor de grado

n para la funcion compuesta, go f , en ase obtiene como el polinomio de grado n del
polinomio Q. (Tn <x>)

Ejemplo: El polinomio de Taylor de grado 2 de cos (e” — 1) teniendo en cuenta que:

2

z o
f(x):e -1 PQ(LE)—.’L’—FZ!
IZ
g(a:):cosm QQ(m):l_E
seria para (g ) f)(:z:) = cos (e"’ — 1), el polinomio de grado 2 de
2
1 ? 1 !
1-—— a:—i—m— =1——|2* +2° +m_
2! 2! 2! 2!
es decir,
T,(z)=1- 1,
? 2!

(@) Utilizando la tabla anterior, calcular los dos primeros términos no nulos
de los polinomios de Taylor en el punto a = 0 de las siguientes
funciones:

e +e”
Ejercicio coshz = — log (1 + x2) log (1 — a:2)
1 sen (m2)log (1 + m) 2’e”

(b) Calcula el valor aproximado de las funciones en el punto z = 0.5 que
devuelve Octave y el valor aproximado que devuelve el primer término no
nulo del polinomio de la funcién correspondiente.
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PROPOSICION.- Consideremos una funcién y = f(:z:) con derivadas hasta el orden
N+1 en el punto a, entonces se podra escribir

fa > f" (a n @
f(x)_f@):f'(a)(x_a)+2—(!)(x_a) +...+n_(!>(x_a) +0[(x_a)]
Supongamos que f '(a) =f "(a) =..=f"! (a) =0, entonces
® Sinespary f" (a) > (0 entonces en el punto a la funcién tiene un minimo

local.

® Sinespary f” (a) < 0 entonces en el punto a la funcién tiene un maximo

local.
® SiN esimparenel punto a hay un punto de inflexién.

Determina qué tipo de extremo tiene las siguientes funciones en los puntos
indicados:

(a) f<m>:x4—4x3+6x2—4x+1, a=1
Ejercicio (b) f(x) — 2 a=0
2 (c) f<x>:0.1 sen(m2)(cosm—1), a=20
(d) f(x) = sen [— (w — 1)2]623”2, a=1

Comprueba el resultado que has obtenido dibujando graficamente la funcion
en las proximidades del punto.

Para representar la funcion en las proximidades del punto a:

x=0:0.1:2;
Indicacion ;
apartado a Y=X A4 AZHBHX . F2+4* K+
P Plot(x,y)
Ejercicio Determinar la relacion que debe cumplir a y b de forma que la funcion

siguiente sea un infinitésimo para a=o de orden 1

3 f(:r) = a- sen (a:) +0b (e‘” — cos (x))

Resumen de comandos

Estos son los comandos utilizados en esta practica que se daran por conocidos en las practicas
siguientes y que conviene retener porque se podran preguntar en las distintas pruebas de
evaluacion.

e Para definir una funcién inline: : inline



